



## 战争

市第一实验小学小记者 傅汇轩

下雨了  
同时  
天庭也开战了

雷公打着鼓  
为天兵打气  
兵器从天上掉下来  
变成一道道闪电

双方厮杀着  
他们的血不是赤红的  
而是透明的

透明的血穿过云层  
落到人间  
人们打着伞  
阻挡着这透明的血  
也阻挡着战争

## 妈妈的爱

市第一实验小学小记者 程筠涵

妈妈的爱，无处不在

温暖的春日  
妈妈的爱是绽开的花朵  
香香的  
甜甜的  
伴我进入甜美的梦乡

炎热的夏季  
妈妈的爱是清凉的树荫，  
清清的  
爽爽的  
为我遮挡夏日的骄阳

凉爽的秋季  
妈妈的爱是皎洁的明月  
亮亮的  
圆圆的  
为我指引前进的方向

寒冷的冬天  
妈妈的爱是长长的围巾  
柔柔的  
暖暖的  
替我赶走隆冬的严寒  
妈妈的爱，处处都在！

指导老师：欧明玉

“呜——”触目的黄色漫天卷地，我率领着浩浩荡荡的军队，疯狂地向淮北这座城市猛冲。“让这些愚蠢的人类尝尝我们的厉害！”我肆无忌惮地仰天长啸。不一会儿，我们就迅速地席卷了整座城市。刹那间，各种各样的尘土、沙粒、石块、垃圾像鸡毛一样轻而易举地被我们卷上高空，四处乱飞。地面上的人类仓皇失措，拼命四散奔逃，痛苦不堪。看到这一切，我们更加猖狂，带着满身密密麻麻的沙粒、石块，横冲直撞，放肆污染着空气。只见我旁边的一员猛将把手狠狠地一挥，瞬间就把一棵粗壮的大树拦腰折断，又对准一辆停在路边的汽车狠狠踢了过去，掀翻起

来，汽车顿时被砸得破烂不堪……我们所到之处的街道和村庄，一片狼藉，满目疮痍。

怪我太残忍吗？这可是你们这些愚蠢人类的杰作！乱砍树木，损害植被，破坏生态平衡，采煤后的沉陷区更是触目惊心……我原本只是一阵清爽的微风啊，如今变成这样全是我所赐！我尝到了甜头后，在这十几年间继续招兵买马，修炼成毁灭性更大的特强沙尘暴，带领我的勇士们卷土重来，准备再去会我的“老朋友”。

然而，映入我眼帘的却是一片花红柳绿，树木茂盛的新城。过了五月，虽没有“草长莺飞二月天”的初春景致，却有“荷风送香气，竹露

滴清响”的醉人画卷。如今的天空不似之前的阴霾密布，却天高云淡，垂着几朵悠闲的白云。我的身体也渐渐地消散了戾气，满满的都是湖光与青草的芬芳。欢乐的小鸟从我耳边掠过，叽叽喳喳地歌颂着生活的美妙。我飞到突兀森郁的相山，漫山遍野的绿树，像鳞次栉比的天然屏障，又像严阵以待的戍边将士。我扶摇直上九万里，从将军亭俯视，整个淮北市尽收眼底：南湖之水碧波荡漾，群鸟环绕。绿树成荫的街道两旁种满了鲜艳欲滴的花丛，引来蝴蝶翩翩起舞。初夏的相山公园里，人们悠闲自得，惬意恬淡……我不由得感叹道：“这里的变化可真大啊！这还是我认识的淮北吗？”

## 制作饼干

市第一实验小学小记者 牛友博

小记者团又有活动了，去零下一度蛋糕店制作饼干。我早上起得很早，像小公鸡似的叫醒妈妈。

到了零下一度，老师先给我们发了一次性帽子、手套、围裙……然后每人又发了两块黄黄的硬邦邦的面团，我问老师为什么会又黄又硬？老师亲切地回答：“因为里面有酥油、牛奶、黄油、鸡蛋、糖粉、精粉。而且要放在冰箱里，这样面团不易散掉，所以很硬。我点了点头。

开始做了，我先揉了揉面团，让它慢慢变软，然后轻轻

地拍在桌子上，用早已准备好的擀面杖，慢慢地把它擀平。如果面团擀得太厚模具扣不下去，擀得太薄又容易扯断，在我再三的尝试下，总算用模具做出了饼干。

我做了差不多20个饼干，将饼干整齐地摆入烤盘，放进烤箱。在等待饼干出炉的间隙，我的心中充满期待，我的饼干会是什么味道呢？

这个问题很快有了答案，半个小时过去了，饼干新鲜出炉。形状各异的饼干从烤盘里拿了出来。我迫不及待地拿起一个尝了尝，香甜酥脆，唇齿留香。

## 蔡甸莲藕

市第一实验小学小记者 李锦程

老妈从武汉出差回来，带了几支糊满泥巴的藕，老爸嘲笑她也不怕累，千里迢迢带来沉甸甸的藕。老妈骄傲地说：“这可是有名的蔡甸红莲藕，以前都是进贡给皇帝吃的！”蔡甸莲藕有什么特别之处吗？我好奇地凑了过来。

老妈耐心向我和老爸科普蔡甸莲藕的产地、历史渊源、种植情况、所获荣誉。原来武汉市蔡甸区种植莲藕已有一千多年历史，自宋代起，蔡甸莲藕便是进京朝贡上品。如今中南海国宴菜单中，蔡甸莲藕从不缺席。

明清时代开始大面积种植，诗人说：“十里尽薄荷，迷漫失南湖。人家何处边，停桡问渔叟。”蔡甸莲藕分为红、白两种，红莲藕适合炖汤，又粉又面、鲜香味美，营养丰富，开胃益血，有

补气补钙的功效；白莲藕适合做菜，色泽白嫩、清脆嫩甜爽口。现在武汉蔡甸莲藕种植面积高达一万公顷，年产量二十万吨，早已飞上寻常百姓家的餐桌。蔡甸莲藕入选武汉市6大优势蔬菜品种，取得了国家绿色食品A级证书，国家质检总局批准对蔡甸莲藕实施地理标志产品保护。

妈妈带回来的是炖汤的红莲藕。听完老妈的介绍，我们都很想尝一尝这有名的藕汤，于是爸爸赶紧去买了几根排骨，炖了一锅香气扑鼻的排骨藕汤。藕汤上桌后，我迫不及待地开始品尝，哇！莲藕清而不寡、排骨香而不腻，乳白的汤汁清甜香浓。

蔡甸莲藕果然名不虚传，排骨藕汤鲜美极了。

## 《狐狸和乌鸦》新编

市第一实验小学小记者 王泊翔

在茂密的森林王国里，有许多鸟儿：有善良的乌鸦，有盛气凌人的孔雀，有歌声悦耳的百灵鸟，还有“送信使者”白鸽。在王国里还有许多参天大树，以及许多动物，大家互相帮助，快乐地生活着。

自从上次狐狸骗走了乌鸦的肉，狐狸就再也没有出现过，而乌鸦十分自责，一直提醒自己别再被骗了。

转眼间，五年过去了，乌鸦已经长大了，并且还当上了妈妈。乌鸦把当年狐狸骗她的经过告诉了小乌鸦，小乌鸦听后耿耿于怀，决定要为妈妈报仇。

小鸟鸦把自己的计划告诉了大家，大家都纷纷愿意帮助小乌鸦惩罚狐狸。“白鸽，你经常给大家送信，去的地方比较多，肯定知道狐狸经常到哪，这件事就交给你了。”小鸟鸦说。“没问题。”白鸽答应了。“百灵鸟，你用你的歌声吸引狐狸出来。”

小乌鸦对着百灵鸟说：“好的。”百灵鸟也爽快地答应了。孔雀去找了黑猫警长，而松鼠和兔子在事先准备好的一块肉上抹了一些奇怪的东西。

一个风和日丽的下午，小乌鸦把自己打扮得十分漂亮，嘴里衔着那块肉，等狐狸出来。突然，

一阵熟悉悦耳的声音在小乌鸦耳边回响，他心想：狐狸马上就要来了，我一定要勇敢。不一会，狐狸果然来了，他看见小乌鸦嘴里叼着一块肉，眼睛一转，对小乌鸦说：“亲爱的乌鸦，你比孔雀还美丽百倍，还有那优美的歌声，比百灵鸟唱得好听千倍。您可以为我高歌一曲吗？”小乌鸦一听，非常生气，心想：这臭狐狸还想故技重施，这次非让你吃些苦头。还没等狐狸说完话，小乌鸦就张开了嘴巴，嘴里的肉立刻掉在了地上，狐狸大口大口地吃着肉，吃完后还非常得意。可是，没过一会，狐狸肚子痛得嗷嗷叫，原来那块肉上涂得奇怪的东西可以让它的肚子痛得直打滚。

孔雀带着黑猫警长来了，森林里的动物也闻声而来，黑猫警长宣布：“狐狸因欺骗乌鸦一家，要处罚它打扫一个月森林王国，希望你能改过自新！”所有人都为此欢呼。

最后，黑猫警长在森林里贴了一张告示：朋友们，狐狸和乌鸦这一案告诉我们，面对诱惑，我们要时刻保持警惕，不要轻易相信别人的话，以防上当受骗！

指导老师：欧明玉